YAOWEN

平湖开辟智能制造产教融合新篇章

■记者 杨昊玥

平湖水稻科技小院

获国家支持

本报讯 近日,教育部办公厅、农业农村部办 公厅和中国科协办公厅联合发布《关于支持建设 一批科技小院的通知》,确定对68个单位的780个 科技小院予以支持建设,平湖水稻科技小院成功 入选支持建设名单。

科技小院研究生培养模式是指研究生培养单位 把农业专业学位研究生长期派驻到农业生产一线, 在完成理论知识学习的基础上,重点研究解决农业 农村生产实践中的实际问题,着力培养知农、爱农、 兴农的农业高层次应用型人才。作为浙北粮仓、省 "产粮大县",我市时刻把牢"米袋子",坚定不移抓好 粮食生产,强化科技赋能,与中国农业科学院、浙江 农林大学等科研院校达成长期战略合作关系,并建 立农业绿色低碳示范点和博士生实践基地。

近年来,在科技与人才的双重支撑下,我市更是 在全域大力推进农业生态绿色发展,建立"农牧渔全 产业、防控治全流程、市镇村全覆盖"治理新模式,在 全省首创稻田退水"零直排"治污模式,让"肥水不流 外人田";推进"肥药两制"改革,让肥药施撒有了"节 流阀";实现秸秆利用全量化,让废弃秸秆成为"香饽 饽";开展养殖尾水全域治理,让平湖的水更清、岸 更绿、鱼更鲜……一场场生动的"农业生态革命",将 有效促进乡村发展朝着更加生态更高质量的方向前 进,为乡村振兴、共同富裕打造平湖的"金名片"。

"绿色通道"为生命加速

平湖交警护航群众平安路

■记者 荣怡婷

本报讯 "警察同志,我小孩烫伤严重,能不 能帮忙护送去医院……"近日,我市一名2岁幼儿 被开水烫伤,情况严重,需要马上送往医院医治。 心急如焚的家长在紧急时刻拨通了交警电话,民 警闻讯而动,第一时间将患儿送往医院。

曹桥中队辅警汪强、周瑞阳接警后立即前往指 定地点与求助人员会合。来到现场后,发现患儿家 属正抱着浑身裹着纱布的孩子,焦急地等在公交站 台。考虑到金平湖大道目前有路段正处于施工阶 段,道路通行条件不佳;加上患儿家长情绪波动较 大,驾驶车辆也存在安全隐患。为了让患儿在最短 时间内接受治疗,两位辅警立刻安排患儿及其家属 坐上警车。随后,辅警默契配合,一边向中队汇报情 况,规划最佳护送路线,一边打开警灯,拉响警报。 一路上,警务人员为患儿就医畅通"绿色通道",原本 近40分钟的车程,只花了20分钟就安全到达目的 地,为患儿接受专业治疗赢得了宝贵时间。

"不用太着急,已经到医院了。""跟家里人报 下平安,孩子会没事的。"……到达医院后,汪强 和周瑞阳两人并没有马上离开,而是在一旁稳定 家属情绪,确定患儿接受治疗后才放心离开。据 了解,由于当天孩子被及时送往医院接受治疗,伤 口得到妥善处理,目前情况稳定,已出院回家。

近一个月内,我市多次发生此类紧急就医的情 况。对此,平湖交警急群众之所急,解群众之所困, 通过开通"绿色通道"为有困难的群众提供帮助。8 月20日下午,平湖公安接到群众紧急求助,称车上 有一个小孩,手指被卡断了,需要去嘉兴二院就医, 能否帮忙让交警领一下路。在附近巡逻的辅警戴 海斌、吴益斌接到指令后,立即前往指定地点接应, 引导车辆前往医院。8月24日上午,新仓中队接到 交警指挥中心指令称,有一名小孩发烧并伴有抽 搐,急需交警护送就医。辅警陈佳林第一时间联系 当事人,一路上警灯闪烁、警笛长鸣,在确保安全的 前提下连闯多个红灯,最终将孩子送往平湖市第一 人民医院发热门诊进行治疗……

"群众事,无小事。只要群众有需要,我们永 远都在。"在城区路段、省道路口,平湖交警用实际 行动让群众的每一次求助都有回应,生动践行着 "我为民众办实事"的价值追求。

黄雨欣 ■记者

本报讯 9月2日下午,由平 湖市职业中专牵头,多家装备制 造龙头企业参与的平湖市智能 制造产教融合联盟正式成立,进 一步深化产教融合,赋能人才培 养,开辟校企合作新篇章。

此次产教融合联盟不同以 往,是以职业院校为主理事单 位,将更好地发挥出学校的"育 人"作用。作为副理事长单位 的行业企业,不仅有本土企业 还有市外企业,更好地促使区 域内的企业和区域外的企业有 机融通,充分发挥区域骨干龙 头企业在技术人才培养和人力

将促进校企共同建立创新基 地,构建"校企合作、多主体育 人"的人才培养模式。

产教融合实现学校与企业 的"双赢"。职业院校通过校企 合作这个平台,建立起与企业 的密切联系,能够更直接地了 解企业的需求,及时调整专业 设置、课程设置和教学内容,切 实提高人才培养的针对性和适 用性。而作为副理事长单位的 企业,校企合作能把企业对技 能型人才的需求及时准确地反 馈给职业院校,直接参与到技 能型人才培养的过程,提高技 能人才培养质量,满足企业对

资源开发中的重要主体作用, 技能型人才的稳定需求。"我们 也将为企业生产工艺的改进和 也将充分依托平台扩大交流, 深化校企合作,与职业中专在 共建人才培养等方面发挥作 用。"平湖市成功机械综合管理 部部长蒋黛娅说。

> 在智能制造产教融合的道 路上,职业中专还进行了许多 有益探索。今年7月3日,职业 中专与牧野机床(中国)有限公 司合作共建的"牧野学院",是 智能制造产业学院的重要组成 部分。精密加工仪器、高端装 备制造机床陈列有序;"云端" 技术,不出校门得到顶尖专家 指导……在这里职中学子能够 学习到世界一流的生产工艺,

升级提供范式和解决方案,为 企业培养高素质创新人才和技 术技能人才。智能制造产教融 合联盟是在产业学院的基础 上,进一步深化融合发展而来, 其发挥作用比产业学院更加多 元和广泛,通过产教联盟将进 一步拓展校企合作的领域,加 入联盟的企业与学校构建起了

紧密的合作关系。 不仅如此,今年,职业中专 数控技术应用专业获批全省区 域中高职一体化人才培养改革 试点,与津上精密机床(浙江) 有限公司、德西福格汽车配件 (平湖)有限公司合作办学,实

施五年一体化培养。这种长学 制办学,都放在平湖本地,企业 就可以深度参与到数控技术应 用专业课程设计中来,培养出 来的学生能够更加精准地满足 企业的需求。

嘉興の犯 平湖版

智能制造产教融合,专业设 置与产业需求"同频共振"、人才 产出能够真正实现"适销对路" 进一步提升技术技能型人才培 养质量,更好地服务区域智能制 造产业高质量发展。"职业中专 作为联盟的理事长单位,将努力 开辟校企合作新路径,丰富产教 融合新内涵,服务企业需求、增 强自身能力。"市职业中等专业 学校校长姚雁说。

安置点里很安心

■记 者 林旭东 通讯员 徐佳丽 郑凯欣 摄影 王 强 本报讯 "住在这里很好,

政府非常贴心地给我们准备了 三餐、热水、毛巾等,非常暖心。 昨天,记者来到新埭镇新埭社区 周宅安置点时,看到整洁的屋子 内其乐融融,一张张折叠床依次 排开,有的村民躺在折叠床上闲 聊,有的村民在志愿者的帮助下 起身,还有的村民在隔壁房间看 起了电视……在台风"轩岚诺" 来袭之际,这间隔绝风雨的屋子 里显得格外温馨。

眼看台风"轩岚诺"逐渐 逼近,再加之其存在强度大、 发展趋势复杂、移动路径有较 大不确定性等特点,我市立刻 开始人员的梯次转移。新埭 老街房屋较为老旧,9月4日下 午,新埭社区第一时间对居住 其中的老人进行梯次转移 "我们优先联系老人投靠亲 属,行动不便或者亲属不在附 近的老人统一安置在新埭社 区周宅安置点。"新埭社区党 总支委员吕燕说。周宅安置 点原本是新埭社区的居家养



老服务照料中心,基础设施较 为完善,能够为安置在这边的 老人提供更好的服务保障,同 时他们还配备了多名志愿者, 急老人所急

持续供应的热水、精心准

备的便当、细致暖心的服务让 风要来了,社区特地把我接到 安置在这边的老人无不称赞。 董月红前几天摔了一跤,行动 不是很方便,于是就住到了安 置点。说起居住在这边的情 况,她立刻竖起了大拇指。"台 实时关心他们的健康状况。

这里,知道我腿脚不便,干什么 都有志愿者帮忙,非常感谢他 们。"董月红说。昨天早上,安 置点还组织了一次血压测量,

新埭镇在转移老人的同 时,建筑工地上的人员也在第 一时间得到了安置。"我们原本 居住在集装箱临时搭建的房屋 里,得知台风来临时确实有一 定的担忧,好在政府将我们及 时转移到了安置点,我们也不 用担心安全问题了。"安置在虹 桥集体经济用房临时安置点的 工人吴家成说。

除此之外,我市其他各镇街 道也在积极行动。新仓镇同样在 第一时间落实在建工地、老旧房 屋等地的人员转移,避灾场所累 计安置586人。新仓镇中华村根 据前期预案情况,将全村分成四 个片区,充分调动网格力量,以最 快速度将人员安置完毕。"我们村 设置的两个安置点都全力解决安 置居民的生活问题,让他们在安 置点感受到如在家般的温暖。"中 华村党委书记谢微叶说。

台风无情,人间有爱。面对 台风"轩岚诺",我市以全力保障 群众生命财产安全为首要目标, 共落实避灾安置场所152个,全 部对外开放,使用避灾场所114 个(其中临时避灾场所17个); 人员转移9722人,其中集中安 置5255人。

独山港上好应征青年从军"第一课"

■记 者 杨昊玥 张其良 张丹燕 通讯员

本报讯 9月3日是中国抗 日战争胜利77周年纪念日,也是 世界反法西斯战争胜利纪念 日。当天上午,独山港镇以"缅 从军"第一课"。

国防教育,不断增强履行根本职 后想要投身到国防建设中,守护 与大家共同追忆中华儿女同仇敌 能的自觉性》的主题党课。课 后,大家纷纷表示,要以此次党 课为契机,进一步提高关心和支 持国防事业的责任感和自觉性, 为国防事业的发展贡献自己的 份力量。杨振是一名大二学 2022年下半年双合格应征青年 名应征青年,正值青春年华的他 一张张照片、一件件文物,在追溯 躬致敬。 和退役军人开展抗战胜利纪念 义无反顾地选择投身军营。"选 历史的同时,感悟革命先辈的赤 日活动,同时帮助应征青年上好 择当兵主要是因为我从小就有 胆忠诚。"这里是浙江省军民打响 们经历了一堂鲜活的爱国主义 在赵家桥村文化礼堂,新兵 炼自己,让自己变得更优秀。我 抗战的第一首赞歌。"朱赴农老师 到人民军队的历史功勋与和平

这美好的世界。"杨振说。

在平湖市青少年抗战历史宣 教馆,新兵们在"红色讲解员"朱 赴农的带领下,沿着"战火燃烧起 硝烟""日军登陆造苦难""百位老 人忆沧桑""铭记历史话未来"四 ·个军人梦,另外也想在部队锻 抗战第一枪的地方,谱写了浙江 教育课,让大家更加深刻领会 老兵们一同上了一堂《积极参加 们现在的美好生活来之不易,以 以陈安宝将军的故事为切入点, 岁月的来之不易。大家纷纷表

忾、共赴国难的烽火岁月。聆听 着朱赴农老师略显沙哑的声音, 新兵们像是走进了那段平湖人民 英勇抗战的历史,使得每名新兵 心中的"红色基因"悄然点亮。在 磨子桥百人坑遗址,新兵们首先 怀先烈 铭记历史"为主题,组织 生,也是独山港镇韩家庙村的一 个主题展区进行参观学习,通过 来到纪念碑前,瞻仰革命先烈、鞠

此次纪念活动让新兵老兵

示,要牢记革命先烈的丰功伟 绩,珍惜美好生活,继承光荣传 统和优良作风,以更昂扬的精 神状态投入到学习和工作中。 不少应征青年也立志将全身心 投入到训练中去,认真接受祖 国的挑选,争取早日成为一名



公/益/广/告

甲自信许嗚要警惕 高利波感要看清 争当反诈宣讲员 反 i 作 防 作 话 安全



